

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад
общеразвивающего вида № 8 станицы Ленинградской муниципальной образования
Ленинградский район

**ОТЧЕТ ОБ ИННОВАЦИОННОЙ РАБОТЕ ПО ТЕМЕ:
«СОДЕРЖАНИЕ И ТЕХНОЛОГИЯ
ОЗНАКОМЛЕНИЯ ДОШКОЛЬНИКОВ С МАЛОЙ
РОДИНОЙ»**

Заведующий МБДОУ № 8: Масич Л. Г.

Отчет о работе над инновационным проектом по теме:

«Содержание и технология ознакомления дошкольников с малой Родиной».

На базе нашего дошкольного образовательного учреждения в течение 2-х лет осуществлялась апробация научно-исследовательского проекта по теме: «Содержание и технология ознакомления дошкольников с малой Родиной».

Основная цель проекта: обоснование педагогических условий, при которых процесс ознакомления дошкольников с малой Родиной будет осуществляться эффективно.

На сегодняшний день все этапы опытно-экспериментальной работы реализованы в установленный срок.

В процессе совместной деятельности педагогов и родителей в ДООУ была изменена предметно-развивающая среда.

Культурно-региональный центр пополнился фотографиями, макетами, альбомами, специальной литературой.

На территории детского сада был создан уголок кубанского подворья, где дети в игровой форме познакомились с укладом, бытом и традициями казаков.

Элементы внутреннего убранства, предметы быта, представленные в «хате казака» позволяли дошкольникам открыть для себя, (казалось бы, уже в знакомом мире) много нового и интересного.

Коллекции, библиотека, экспериментальная лаборатория, игротека, фитобар и спортивно-тренажерный зал - это составляющие единого регионально-образовательного пространства, эколого-оздоровительной зоны. Последовательная и систематическая работа педагогов, рациональное использование предметно-развивающей среды позволили сформировать у детей познавательный интерес и бережное отношение к тем объектам природного мира, которые находятся рядом с ними.

В художественно-творческой студии «Ленинградские умельцы» всегда много детворы. Здесь каждому предоставляется возможность проявить свои дарования.

Кроме основного регионально-образовательного пространства в каждой группе оформлен свой мини-центр, с учетом возрастных особенностей детей создана своя микросреда.

В рамках реализации инновационного проекта одной из основных задач является повышение компетентности педагогов ДООУ по ознакомлению дошкольников с малой родиной. Так, например, для педагогов были проведены консультации: «Патриотическое воспитание: создание предметно-развивающей среды», «Формирование положительного образа родного дома», «Региональный компонент в работе с родителями». В детском саду была организована работа семинара-практикума «Включение регионального компонента в работу с дошкольниками», проведена тематическая проверка «Воспитание гражданской позиции у детей дошкольного возраста», педагогический совет «Система работы с дошкольниками по ознакомлению с малой Родиной». Для руководителей и воспитателей дошкольных учреждений на базе МБДОУ №8 была организована работа районных семинаров: «Детский сад – важнейшее звено в системе формирования нравственной культуры личности», «Содержание и технология ознакомления дошкольников с малой Родиной», «Нравственное воспитание детей с использованием регионального компонента».

Организованы выставки сотворчества детей и их родителей: «День рождения моей станицы», «Край ты мой казачий!», которые стали звеньями взаимодействия единой цепи «педагог – родитель – ребёнок».

Реализация ещё одной задачи инновационного проекта - развития межсетевого сотрудничества с другими учреждениями образования, культуры и общественными организациями раскрыла перед педагогами детского сада новые перспективы. Яркими и запоминающимися для взрослых и детей стали посещения: храма Трёх святителей, встречи с казаками Уманского казачьего общества, торжественное посвящение ребят подготовительной группы в казачата, музыкальное выступление детского казачьего ансамбля в социально-культурном центре «Легенда», участие в агитпоезде «Уманские казачата», приуроченном к Дню Победы, посещение районного музея, а также работа в центральной библиотеке, в процессе которой педагоги познакомились не только с историей Уманской – Ленинградской, но и с творчеством местных писателей и поэтов.

Продолжением инновационной деятельности педагогов дошкольного учреждения стало включение метода детского проектирования в образовательный процесс. Иванченко Арина, воспитанница подготовительной группы (научный руководитель – Лысенко Е. И.) стала призером муниципального этапа краевого конкурса исследовательских работ и творческих проектов дошкольников «Я – исследователь» Малой академии наук учащихся Кубани. В основе её проекта «Почему я похожа на маму?» лежат генетические исследования родословного древа.

Функционирование ДООУ в режиме развития позволило педагогам повысить свой профессиональный уровень и приобрести опыт работы по проблеме исследований, которая в частности была представлена на страницах районной газеты «Степные зори» и газеты детского сада «Колосок – детский городок», сайта МБДОУ №8, в эфире телеканала «Стимул», в публикациях и репортажах.

Тесное взаимодействие дошкольного учреждения и Ленинградского социально-педагогического колледжа позволило нам, педагогам МБДОУ №8, стать на новый, более высокий уровень и принять участие в работе научно-практической конференции на тему «Современные требования и подходы к деятельности в ДООУ», проходившей в данном образовательном учреждении в рамках проведения Дня науки. Преподаватели и студенты имели возможность познакомиться со спецификой функционирования нашего детского сада в рамках проектной деятельности, с инновационно-методическими формами работы.

В сентябре 2009 года на 4-й Всероссийской научно-практической конференции «Проблемы интеллектуального развития детей дошкольного и младшего школьного возраста», приуроченной к 25-летию открытия факультета психологии, логопедии и дошкольной педагогики Армавирского государственного педагогического университета, выступила Масич Л. Г., заведующий МБДОУ №8. Публикация на тему: «Ознакомление дошкольников с малой Родиной как условие познавательного развития» включена в научно-методический сборник.

Тема исследований ДООУ нашла отражение в методической работе педагогического коллектива. Так, воспитатель подготовительной группы, Чумак А. А. приняла участие в краевой научно-практической конференции «По предшкольному образованию». Её выступление «Нетрадиционное рисование, как средство формирования

познавательного интереса к малой родине у детей дошкольного возраста» также представлено в сборнике научных статей.

Результатом научно-исследовательской работы педагогического коллектива стала разработка авторской программы «Я и моя станица Ленинградская», которая напечатана по решению редакционно-издательского совета Ленинградского социально-педагогического колледжа.

Концептуальной основой которой, является амплификация детского восприятия через приобщение дошкольников к культурному и историческому наследию кубанского народа.

В программе определены основные цели, задачи, пороговые знания детей о малой Родине разных возрастных групп, а также критерии и механизмы отслеживания результатов.

Опыт работы коллектива нашел свое отражение в материалах приложения, куда вошли разработки лучших конспектов занятий педагогов ДОУ, цикл занимательных игр для дошкольников краеведческого характера, сведения о героях-станичниках ВОВ, Афганской и Чеченской войн, мастерах искусства Ленинградского района и т. д..

Рецензентами данной программы являются Демко Елена Винидиптовна и Семинака Светлана Ивановна, кандидаты педагогических наук, доценты кафедры педагогики и методики дошкольного образования ГОУ ВПО «Армавирского педагогического университета. Рецензенты отмечают актуальность и своевременность представленного материала, необходимость распространения опыта работы.

Результаты мониторинга формирования нравственно-патриотических представлений старших дошкольников показали, что 48 % детей имеют высокий уровень, что по сравнению с исходным уровнем сформированности (2007 г.) на 9 % выше, средний уровень состояния успеваемости воспитанников по данному вопросу составляет 52 %.

В июне 2009 года детский сад стал победителем Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя» в номинации «Лучшая инновационная разработка года». В 2010 году – победителем краевого конкурса казачьей направленности в номинации «Традиционная культура кубанского казачества».

Выступление из опыта работы МБДОУ № 8 по теме: «Формирование нравственных качеств через ознакомление детей дошкольного возраста с малой родиной» было представлено в марте этого 2011 года на зональном совещании «Нравственно-патриотическое и духовное воспитание дошкольников».

Таким образом, поставленные задачи в ходе проведенной научно-исследовательской работы по ознакомлению дошкольников с малой родиной коллективом педагогов были выполнены.